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Тип урока: систематизации и обобщения знаний и умений
Цели урока:  

1. ПРЕДМЕТНЫЕ: Закрепить  у учащихся навыки преобразования неправильной дроби в смешанное или натуральное число и преобразования смешанного или натурального числа в неправильную дробь
2. ЛИЧНОСТНЫЕ: развивать готовность к самообразованию и решению творческих задач, смыслообразование
3. МЕТАПРЕДМЕТНЫЕ: развивать понимание сущности алгоритмических предписаний и умение действовать в соответствии с предложенным алгоритмом
Задачи урока:

Познавательная: продолжить работу над понятием «смешанные числа», учить заменять смешанное число неправильной дробью;
Развивающая: развитие математической речи, наблюдательности, логического мышления, 
Практическая: повышение внимания к изучаемому вопросу,  самостоятельности в учебной деятельности, формирование навыков учебного труда;

Воспитательная: воспитание аккуратности, привитие умений совместно работать
Используемые технологии: здоровьесбережения, проблемного обучения, развивающего обучения, информационно-коммуникативные
Формы организации познавательной деятельности учащихся:
-фронтальная, индивидуальная, парная

Методы обучения:

 продуктивный- побуждающий диалог для открытия " нового знания".
Средства обучения:
-ПК, мультипроектор, интерактивная доска, наглядный материал, учебник, рабочая тетрадь
Основные понятия: 

Смешанное число, целая часть смешанного числа, дробная часть смешанного числа, правило преобразования неправильной дроби в смешанное или натуральное число и преобразования смешанного или натурального числа в неправильную дробь.
Планируемые результаты обучения, 

Учащийся закрепит навыки преобразования неправильной дроби в смешанное или натуральное число и преобразования  смешанного или натурального числа в неправильную дробь.
Формирование УУД:

Познавательные:
 общеучебные: формулирование познавательной цели; умение осознано строить речевое высказывание в устной форме; 

умение  структурировать  знания, выбирать наиболее эффективные  способы решения; понимание текстов, извлечение нужной информации; 
выполнение действий по алгоритму; 
рефлексия.
 логические:    анализ объектов с целью выделения признаков; решение проблемы, выдвижение гипотез и их обоснование;
Регулятивные :          
                       обеспечение учащимся организации их учебной деятельности;

                       эмоционально-положительный настрой на урок, создание ситуации успеха, доверия;

                       контроль, оценка, коррекция, выделение и осознание того, что уже усвоено и что ещё подлежит усвоению;
Коммуникативные: 
                       планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками;

                       умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;
Личностные:
                       адекватная мотивация учебной деятельности; смыслообразование; самоопределение;

                       нравственно-этическое оценивание усваиваемого содержания;

Список используемых источников:

4. Математика 5 класс: учебник,  А.Г.Мерзляк, В.Б.Полонский и др.- М.: Вентана –Граф,2017

5. Математика 5 класс: методическое пособие для учителя. А.Г.Мерзляк, В.Б.Полонский и др - М.: Вентана –Граф,2017          

Интернет-ресурсы:

6. Физкультминутка     http://ped-kopilka.ru/blogs/vinogradova-svetlana/fizkultminutka-na-urokah.html,

7. Физкультминутка     https://урок.рф/library/fizkultminutki_na_urokah_matematiki_074647.html
	 №
	Этап урока
	Деятельность 

учащихся
	Деятельность учителя
	Методический 

комментарий

	1.
	Организационный этап    
1 мин

	Приветствуют учителя, проверяют готовность к уроку,

записывают дату и классная работа.
	 Здравствуйте, ребята!                 -Ровно встали, тихо сели.                               -Прозвенел сейчас звонок, начинаем наш урок.                                   - Сегодня у нас не обычно на уроке, потому что у нас гости.      Посмотрите на них, улыбнитесь им и друг другу. Мы начинаем наш урок  (Слайд 2)                                            Мы пришли сюда учиться.                    Не лениться, а трудиться          Работаем старательно!            Слушаем внимательно!             
Давайте запишем число, классная работа в тетрадях
	Коммуникативные УУД Личностные УУД 

Словесный метод.

	2
	Постановка цели и задач урока (сообщение темы урока). Мотивация учебной деятельности учащихся.

  5 мин


	11/8,  3 7/16, 5/3, 3/3,       16 3/7, 7 3/16, 1 3/4,      2 1/3,  11/2,   5/4

В одну группу смешанные числа, в другую – неправильные дроби

1. 3 7/16, 2 1/3, 7 3/16,

1 3/4,  16 3/7

2.  11/8, 5/3,  3/3, 11/2, 5/4

ставят цели, формулируют тему урока

Заменить смешанное число суммой

3 7/16 = 3 + 7/16

2 1/3= 42 + 1/3  
7 3/16 = 7 + 3/16

1 3/4 = 1 + 3/4

16 3/7 = 16 + 3/7

Выделить целую часть из неправильной дроби

11/8 = 1 3/8

5/3 = 1 2/3

3/3 = 1
11/2 = 5 1/2

5/4 = 1 1/4

Выполняют самопроверку
	Прочитайте числа. написанные на доске (слайд 3)
На какие две группы можно разделить эти числа?

 (Слайд 4)Молодцы!

Сегодня на уроке мы продолжим изучение смешанных чисел

 Придумайте задание для первой группы чисел

У себя в тетрадях выполните это задание (первые 3 числа)
Какое задание можно придумать для второй группы?

Выполняйте эту работу у себя в тетрадях (первые 3 дроби)
Проверим по образцу    (Слайд 5)
	Познавательные УУД Словесный, наглядный метод
Фронтальная форма работы
Подведение к «открытию» нового знания с помощью побуждающего диалога.
Учащиеся в коммуникативной форме обдумывают учебные действия.

	3
	Актуализация   

знаний

5 мин
	1м2  = 100 дм2

1 дм2 = 100 см2
1 л = 1 дм3 = 1000 см3

1-10/11 – 7/11 -9/11-4/11

1м2 – 10дм2- 30дм2- 2 дм2- 4 см2
7/8 – 1- 7/9 -2/9 – 6/9

3л-500 см3 - 50 см3 – 200 см3 – 1000 см3 – 1 дм3 -1 л

	На доске записана цепочка вычислений.

Что нужно вспомнить, чтобы успешно справиться с заданием?

Восстановите цепочку вычислений.


	Этап предполагает:

актуализацию изученных способов действий; мыслительных операций и познавательных процессов; идёт фиксирование индивидуальных затруднений и их коррекция.

	
	2 мин
	Чтобы преобразовать смешанное число в неправильную дробь, надо целую часть умножить на знаменатель дробной части и к полученному произведению прибавить числитель дробной части. Полученный результат записать как числитель неправильной дроби, а в знаменатель записать знаменатель дробной части. 
	Как представить смешанное число в виде неправильной дроби?

Молодцы! Правило знаете, Применяем знания на практике:

на доске записаны задания (слайд 6) Выполняем, проверяем
	Учитель организует учащихся на исследование проблемной ситуации

 

	4
	Обобщение и систематизация знаний
     4  мин
	Отвечают на поставленные вопросы
Записывают в тетрадь решение

Взаимопроверка
	(Слайд 7) 

Сколько минут в 1 часе?

Какую часть часа составляет 1 мин?  3 мин? 7 мин?

Сколько часов в сутках?

Какую часть  суток составляет 1 час?   8 часов? 13 часов?

Сколько километров в 1 метре?

Какую часть километра составляет  1 м?    32 м?    549 м? 

Слайд 8
Выразите :
В часах:    1 ч 31 мин;   

                  5 ч 19 мин;   

                  34 мин;     

                  1 сутки 9 ч 16 мин

В километрах:    2 км 260 м;   

                            5 км 876 м

Проверим по образцу (на доске) (слайд 9)

	

	5
	Применение знаний и умений в новой ситуации (проблемные задания)

5 мин
	Делятся на 2 группы и решают задачу
	 (Слайд 10, 11)

На доске и у вас на карточках записаны задачи: 

1. У Винни-Пуха несколько банок, 

вмещающих по  1/2   кг меда.

Сколько ему понадобиться таких банок,  чтобы разлить  6 1/2  кг меда ?

2. Бревно, длина которого  8 3/4 м, 

распилили на части  по  1/4 м в каждой.

Сколько получилось таких частей?

Проверяем (слайд 12,13)
	групповая форма работы Словесный, наглядный метод.
Метод контроля и диагностики эффективности учебно-познавательной деятельности
Учитель

устанавливает осознанность восприятия нового материала. 

	6
	Физминутка

4 мин


	Дети повторяют движения за героем 
	 Видео-физкультминутка с капитаном крабом. (приложение )
	Технология здоровье-сбережения

	
	Самостоятельная работа и проверка по эталону

4 мин


	Выполняют самостоятельную работу

Осуществляют взаимопроверку
	(Слайд15)

На доске и у вас на карточках записано задание для самостоятельной работы ( слайд  , приложение 1)

Выполняем у себя в тетрадях
Осуществите взаимопроверку (решение и ответы  на доске) (слайд 16)
	Индивидуальная форма работы

Метод закрепления знаний

работа в паре 

Метод взаимопроверки

	7
	Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция 

14 мин


	Правильная дробь станет неправильной, а неправильная дробь - правильной

Отвечают на вопросы

Решают задачу

 1 арбуз

Степан 2/9, Иван 4/9

2/9 + 4/9 = 6/9

1- 6/9 = 3/9 

1 поле

Один 5/13,

Второй 4/13

Третий 6/13

5/13+4/13+6/13 = 15/13

Невозможно, т.к. 1=13/13

Ошибся

Сколько времени был в пути первый автобус и сколько второй

Да

312 : 52 = 6 (ч)

Нет

Мы не знаем какое расстояние прошел он до встречи

Можем

480- 312 = 168 (км)

Да

168 :42 = 4 (ч)

 6 - 4 = 2 (ч)

Первый автобус вышел на два часа раньше второго
	Как изменится правильная дробь и как изменится неправильная дробь, если у каждой из них поменять местами числитель и знаменатель?

Учебник стр197 вопросы 1-6

(Слайд 17) на доске записана   задача 1 
В первой канистре было в 5 раз бензина больше, чем во второй. Весь бензин из этих канистр вылили в пустой бензобак автомашины.
Если в этот  бак долить еще 7 л бензина, то он окажется полным.

Сколько литров бензина было в каждой канистре, если емкость бензобака 55 л ?

Давайте ответим на несколько вопросов (слайд18) и составим краткую запись задачи (слайд 19), составим уравнение и решим задачу
Учебник № 792 стр 200
Сколько всего арбузов съели ребята?

Кто и сколько съел?

Мы можем найти сколько съели эти 2 мальчика? как?

Как найти сколько съел Андрей?

Учебник № 784 стр 200

Сколько полей вспахали?

Кто и сколько вспахал?
Сколько всего по записям бригадира вспахали? 

Может такое быть, если вспахали всего одно поле?
Бригадир  ошибся или нет?

 (Слайд 20) На доске  и на карточках записана задача 2
Два автобуса вышли в разное время навстречу друг другу из двух городов, расстояние между которыми 480 км.

Скорость первого автобуса 52 км/ч, а скорость 42 км/ч. Пройдя 312 км, первый автобус встретился со вторым. На сколько часов первый автобус вышел  раньше второго? 

(Слайд 21) давайте сделаем чертеж к задаче
Что надо знать, чтобы ответить на вопрос задачи?
Можно узнать сколько времени был в пути первый автобус?

Как найти время?

Можем ли мы узнать сколько был в пути второй автобус? Почему?
Мы можем найти это расстояние? Как?

Теперь мы можем узнать сколько был в пути второй автобус?

Мы можем ответить на вопрос задачи?


	Фронтальная форма работы Словесный, метод.
На данном этапе предполагается формирование целостной системы ведущих знаний по теме

	
	Снятие усталости с глаз
         1 мин
	Дети выполняют движения по тексту
	Ах, как долго мы писали.
Ах, как долго мы писали,
Глазки у ребят устали. (Поморгать глазами)
Посмотрите все в окно, (Посмотреть влево – вправо)
Ах, как солнце высоко! (Посмотреть вверх).
Мы глаза сейчас закроем, (Глаза закрыть ладошками)
В классе радугу построим!
Вверх по радуге пойдем, (Посмотреть по дуге вверх-вправо, вверх-влево)
Вправо, влево повернем.
А потом скатимся вниз, (Посмотреть вниз)
Жмурься сильно, не держись! (Зажмуриться, открыть глаза и поморгать ими).
	Технология здоровье-сбережения

	9
	Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению 

1 мин
	Записывают домашнее задание

	(Слайд 22)

письменно : 

 1.  № 783  стр. 199
 2.  № 794  стр. 200


	Словесный метод

	10
	Рефлексия деятельности

(подведение итогов занятия)

 2 мин

	Дети фиксируют на полях тетради свои ощущения


	(Слайд 23)

Организация рефлексии

Сегодня на уроке мы продолжили работать по теме смешанные числа.

Если вы считаете, что у вас все получилось и вы усвоили тему, то дорисуйте веселый красный смайлик.
- Если вы считаете, что не достаточно усвоили материал, то дорисуйте серьезный  синий смайлик.
- Если вы считаете, что вы не поняли тему сегодняшнего урока, то дорисуйте грустный зеленый смайлик.
	Индивидуальная форма работы 

Метод восстановления последовательности выполненных действий 


